

捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登

趣味汉字

市四小 三(四)班 白璐遥

今天小记者中心的老师给我们讲了汉字的起源与演变。

中国的汉字博大精深,汉字的发展源远流长。它的来历很神奇、很有趣。汉字的创始人是四只眼睛的仓颉,他通过观察动物的生活习惯,造出了一个又一个古老的图画文字,慢慢的就有了甲骨文、大篆等等,渐渐演变成近代的汉字。

汉字虽然是由横竖撇捺这些简单的笔画组成,但它生动形象,有自己的情感。一看到“喜”字,我们脸上不由自主就会露出笑容;“笑”字让人一看就想捧腹大笑;看见“火”字,人眼前就看到红色的火焰在燃烧;“哀”字会皱眉,苦着一张脸。

汉字是中华民族智慧的结晶,是中华民族宝贵的财富。一个个方块汉字就像一个活泼可爱的精灵,在纸上欢快地玩耍、嬉戏。我们一定要珍惜它,保护它,学好它!

指导老师 党艳丽

书是我的好朋友

市十四中小学部 五(三)班 杜秉岩

“书读百遍,其义自见。”一谈到读书,我的话可多了。

记得我小时候刚认识字,妈妈就每天拿着《鲁滨逊漂流记》给我讲里面的故事,但每当我听得津津有味时,妈妈就开始催促我睡觉,我只好带着对故事下文的无限悬念,含泪上床。此后,我咬着牙,自己拿着一本《鲁滨逊漂流记》一知半解读了下来,竟然越读越懂,越读越爱上了阅读。

到现在,我的阅读量更大了,每次读书都能读上半天。我十分喜欢《水浒传》,因为里面的人物重情谊,讲义气。《西游记》我也很喜欢,因为书中的故事让我明白做事情只有坚持不懈才会成功。而我最喜欢的则是《安徒生童话》,其中让我感到最搞笑的是“愚蠢的国王”,让我最同情的是“卖火柴的小女孩”。

书是我的好朋友,通过读书,我获得了快乐,开阔了视野,增长了知识。我爱读书!

指导老师 张永

吃苹果大赛

市十七小 三(二)班 司丁文

我们班诞生了一个“苹果榨汁机”和“苹果发射机”,别误会,它不是机器,而是活生生的人!哈哈,想知道我们班发生了什么事吗?

今天上课到一半时,老师忽然笑眯眯地说:“我们玩一个吃苹果的比赛,分两组,每组派一个人,谁先把苹果吃完哪个组就胜利。”“哇!”“真棒!”一阵欢呼声在教室回荡。

我们组选了刘默涵,因为他曾经在吃汉堡比赛中得了冠军。对方派出了朱楷佳。老师一声令下,比赛开始了。朱楷佳边吃边转,都吃了一半了,刘默涵才吃了几小口。我们组急了,有节奏地喊:“加油,加油,加油……”对方也不甘示弱。两个选手在我们的鼓励下吃得更快了。比赛进入了高潮,朱楷佳在吃的时候喷了一地苹果汁。李白说“飞流直下三千尺”,但我们班这是“果汁直喷三千米”。

朱楷佳虽然喷了果汁,但也不影响他继续前进。再看刘默涵,他也在破浪前进,苹果塞满了他的腮帮子。只剩下最后十秒了。“三、二、一,比赛结束。”老师一声令下,朱楷佳吃得只剩苹果核了,刘默涵还没吃完,而讲台却变得一片狼藉。刚才的比赛朱楷佳非常“玩命”。我们开玩笑“珍爱生命,远离朱楷佳”,因为如果你与他比吃的,他就会把你“杀”得落花流水,狼狽不堪。

比赛在我们的欢呼声中结束了,我希望以后再参加吃苹果比赛时别遇见朱楷佳。

指导老师 刘晓宇

探索“未来的南阳”

市十一小 三(二)班 吴杰彬

又是一个愉快的周末,虽然刮着大风,空气中带着寒意,但这丝毫也阻挡不了我去参加小记者活动的热情。上午八点,我和所有参加活动的同学都如约而至来到目的地——市规划展示馆,一起去探索“未来的南阳”。

集合完后,我们跟着教官有序地来到规划馆的第一层。那里有许许多多的房子、大桥,还有美丽的白河,不过它们都神奇地变小了,原来这是南阳城的缩小模型,一眼望去就能把整个美丽的南阳城看个一清二楚。我们一边走一边看,不知不觉就来到了投影仪的旁边。在教官的讲解中,我不仅知道了南阳是河南省面积最大、人口最多的城市,还是光武帝刘秀的发迹之地,有“南都”“帝乡”之称。我真为自己是南阳人而感到自豪!

参观完一楼,我们跟着教官来到二楼,原本脚下静止不动的“小鱼”被我们轻轻一踩,竟然快速游走了,好神奇的科技啊!接着我们参观了历史馆,由此知道了南阳土地上曾孕育出“科圣”张衡、“医圣”张仲景、“商圣”范蠡及“智圣”诸葛亮等历史先贤,更滋养了哲学家冯友兰、军事家彭雪枫、文学家姚雪垠、知名作家二月河等当代名人。我们南阳真是人杰地灵,人才辈出啊。

这次活动不仅给我带来了快乐,更让我学到了知识,开阔了眼界。以后我要加倍努力学习,长大了为建设美好的家园贡献自己的力量!

指导老师 张俊

卖报

市二小 四(三)班 张文豪

“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家……”每当我听到这首歌,我就会想起我第一次卖报的经历。

那是一个周日的下午,我和好多小记者一起来到人民公园北门,参加义卖报纸活动。教官把我们分组后,我们就分头行动了。

刚开始我有些胆怯,不敢去卖,可又想着这是为了帮助七小两位同学的妈妈,一定要努力,我就鼓起勇气来到一位阿姨面前说:“阿姨,您买份报纸吧,这钱是用来捐助七小同学的妈妈治病的,一份报纸就一元钱。”想不到那位阿姨爽快地说:“好呀!”她边说边递给我一元钱,我接过钱把报纸给阿姨后,顿时感到浑身充满了力量,胆怯和害羞的情绪一扫而光。

我开心地去寻找下一位客人,这次我又看准了一位阿姨:“阿姨,您……”然而,我还没说完她就说:“我不买。”旁边人的目光都“唰”地看向我,好像要把我融化一样,我迅速地跑了,但我并不灰心,继续去寻找下一位顾客。我的胆量越来越大,最终没多长时间就把分给我的报纸卖完了。

这次活动我铭记在心,因为它不仅锻炼了我的胆量,还帮助了别人,真好!

指导老师 暴珂

我的爱好

卧龙区实验学校 五(五)班 李艺真

我有很多爱好,比如跑步、画画、下棋、看书等等。

我喜欢跑步,有时候晨跑,有时候晚跑。穿着我心爱的跑鞋,和妈妈一起在白河边的绿道上匀速慢跑。河边柳枝在轻舞,小鸟在唱歌,河水在欢快地流淌,我感受着祥和的早春气息,奔跑更有活力,虽然满脸都是汗水,心情却是雀跃兴奋的。

我也喜欢画画,每当看图画书时,总爱摹仿上面精美的图画。看见可爱的小动物,也忍不住想画出来。刚开始我不懂绘画的方法,心里有绘画的想法却不知道如何表现,后来在美术课上老师教给我们很多画画技巧,我用心学后,画作得到了老师的表扬,同学们也喜欢我的画。

我还喜欢下棋,有时候在电脑上下棋,有时候和爸爸一起下棋,我感觉下棋的时候我的注意力非常集中,赢了棋不骄傲,输了棋总结经验找方法。

当然,我最爱的是看书。我写完作业后要看书,睡觉前也要看书。星期天或者放假时我就去书店看。我爱看的书有幽默的儿童文学、描绘动物的文学书等等。妈妈都笑我是“小书迷”。看的书多了,我觉得写作文和阅读题也变得容易了。

指导老师 白蓉芝

心愿

市二十三小 五(一)班 张境航

巍峨是大山的心愿,蔚蓝是大海的心愿,世界因心愿而变得多彩美好,而我,也有心愿。

当一名画家,就是我的心愿。画高山流水,画亭台楼阁,画出美丽的一年四季。

我要画春天,让柳条伸展她那婀娜的身姿,让小草为大地披上绿纱巾,让花儿绽放美丽的微笑;我要画夏天,听树上那知了不倦的叫声,照顾顽皮的孩子在池塘中打水仗;我要画秋天,看那金黄的叶子像雪片般纷纷扬扬落到地上,看孩子们在广场上放风筝;我要画冬天,描绘银装素裹的大地,看孩子们在雪地里堆雪人、打雪仗。

一年四季是多么的绚丽多彩,我要好好学画,把生活也描绘得更美,让更多的人来欣赏。

指导老师 唐淑焕

挑战自我

市十四中小学部 五(一)班 曹志鸿

每个人都有自己不敢做的事,比如有的人不敢去游泳,有的人不敢夜晚独自一人呆在房间,而我最不敢做的事就是去很高的地方,但是今天我就要去挑战自己啦。

3月18日一大早,我们百余名小记者跟着教官的带领下走进大自然梦想城,进行挑战丛林穿越、攀岩等活动。到那儿后的第一项活动是丛林穿越。我望着离地面很高的“空中走廊”,心里特别害怕,因为我有一些恐高。说实话那时候我真的是不想继续了,但看到其他小伙伴都一个接一个勇敢地走上去时,心里还是有些羡慕,于是我就咬着牙一步一步慢慢地走上高高的栈道。当我真的走上去后,却发现其实也并不是很高,慢慢地,我找回了自信,坚持着走下去,有时候还会去帮助别的小记者呢。虽然我是最后一个到达终点,但我很开心,因为我终于在自己的努力下战胜了恐惧的心理。

第二项活动是攀岩。我看着比刚才我们走过的栈道还要高很多的岩壁,我也不害怕了,因为我已经战胜了丛林穿越。教官帮我系上安全带后,我一步一步向岩顶攀登。攀登到一半的时候,我的胳膊酸了,腿也没劲了,汗珠流满了脸颊,可我还是咬着牙继续努力往上爬。终于,我攀上了最高点!

这次活动让我懂得,只要我们敢于挑战自我,坚持下去,就一定会成功。
指导老师 边亚楠

妈妈的手

市十九小 四(二)班 王明蕊

我有一位善良贤惠的好妈妈,她有一双神奇的手,给了我一个幸福的家。

妈妈有一双能干的手。一次爷爷来我家,妈妈忙前忙后,为爷爷做了一桌丰盛的饭菜,爷爷笑的合不拢嘴,不住地夸妈妈心灵手巧。

妈妈有一双温暖的手。有一次晚上我睡觉没有盖好被子,发高烧住进了医院,妈妈日夜夜守护着我,给我讲动听的故事,不断用手摸摸我的额头,还把我抱在怀里。在妈妈温暖的照顾下,我很快就好了。

妈妈还有一双严厉的手。记得那次由于马虎,数学考试时我没有认真审题,结果才考了六十分。回到家,妈妈一看成绩,顿时火冒三丈,一巴掌就打在我的背上。我流着泪反省自己,觉得这巴掌打得对,因为妈妈“爱之深,情之切”啊。

妈妈的手既能干,又温暖,偶尔也很严厉,我正在妈妈的关爱下慢慢长大。

指导老师 张书锐

有意义的事

市十二小 四(一)班 宋欣仪

星期日上午,我们南阳报业传媒的小记者们去新华城市广场义卖报纸,真真正正当了一回“卖报的小行家”。

听完天豪教官布置的任务后,我和小记者们就拿着报纸四下散开,各自寻找目标去了。不一会儿,我看见了一位披着头发的漂亮姐姐,就走上前去,对她说:“姐姐你好!我是南阳报业传媒的小记者,我们今天在这里义卖报纸,是为了帮助七小的一对兄妹。他们的妈妈得了重病,我们想通过今天的活动来帮助他们的妈妈。”“报纸多少钱一份呀?”那位姐姐笑眯眯地问道。“一元一份!”我声音响亮地回答。“那我买五份吧!”漂亮姐姐听了,爽快地递给我五块钱,然后接过报纸就走了。没想到,这么快就把报纸卖出去了,我高兴得跳起来。

没过一会儿,我手上的报纸就卖完了,于是我去找教官又要了几份,继续不遗余力地叫卖,很快又卖完了,我就去帮其他小记者一起卖。大家都特别有爱心,都愿意买我们的报纸,愿意帮助这对兄妹。

活动结束的时候,教官告诉我,我一共卖出去25份报纸,是我们队卖报数量最多的人,是名副其实的小行家!

回到家,爸爸也对我赞不绝口。可我觉得,夸奖并不是我最想要的,能卖出更多的报纸,能更多地帮助别人,才是最有意义的事情。

指导老师 赵锋

拥抱春天

市十四小 三(五)班 张怡雯

冬爷爷不知不觉走了,春姑娘乘着春风悄悄来了。

她像一位美术师,用阳光做画笔,用大地做画板,蘸着浓浓春色,轻轻一画,大地就发生了翻天覆地的变化,变得绿草如茵,繁花似锦。

河里的冰融化了,河水清澈见底,能看见河底的沙石。河水欢快地流淌,像是在唱歌,哗啦啦,哗啦啦。河水倒映着青山和白云,像一幅美丽的画。河边的小草听到春风的呼唤,也悄悄地钻出头来。河边的柳树长出嫩芽,在春风中飘动,像小姑娘的头发。田野里嫩绿的麦苗,在春风中健康成长。金黄的油菜花引来辛勤的蜜蜂。路边的花也开了,有紫色的,有红色的,还有像弟弟粉脸蛋一样的粉色。万紫千红,美丽极了。

春天真美,像一幅美丽的画卷,让我们一起拥抱春天吧!

指导老师 徐丽莎